

<http://www.tasr.sk/199.axd?k=20091124TBB00490>

ŠKOLSTVO: Ocenili 11 študentských osobností roka 2008/2009

Bratislava 24. novembra (TASR) - Za experimenty v medicíne, ekologické výskumy, objavy v technických odboroch či skúmanie baktérií ocenili dnes 11 mladých vedcov a vysokoškolákov zo Slovenska prestížnou národnou cenou Študentská osobnosť Slovenska školského roka 2008/2009.

Top osobnosťou sa stala Daniela Očipová zo Stavebnej fakulty Technickej univerzity v Košiciach a získala tak cenu prezidenta SR. V rámci svojho vedeckého bádania sa zaoberala zistením skutočného stavu znečistenia teplej vody v oblasti Košíc baktériou Legionella, ktorá môže byť pri vyšších koncentráciách nebezpečná pre obyvateľstvo.

Doktorandov a študentov ocenili v 11 kategóriách. Za elektrotechniku, priemyselné technológie si cenu prevzal Juraj Feilhauer, doktorand z Elektrotechnického ústavu Slovenskej akadémie vied (SAV). Okrem iného vysvetlil 18-ročný nevyriešený problém vo svojej oblasti.

V oblasti hutníctva, strojárstva a energetiky bol najúspešnejší Tomáš Škovránek, doktorand z Fakulty baníctva, ekológie, riadenia a geotechnológií Technickej univerzity v Košiciach. Zaoberá sa sústavou neceločíselného rádu.

Za odbor matematicko-fyzikálne vedy a informatika dostal uznanie doktorand Michal Tvarožek z Fakulty informatiky a informačných technológií Slovenskej technickej univerzity v Bratislave. Zaujímajú ho webové technológie, uznáva ho aj svetová vedecká komunita.

V oblasti lekárske vedy, farmácia ocenili tím z Lekárskej fakulty Univerzity Pavla J. Šafárika v Košiciach Jána Vargu a Pavla Staška. Zaoberali sa experimentálnou transplantáciou tenkého čreva.

V prírodných vedách a chémii bola najlepšia Nataša Hlaváčová z Prírodovedeckej fakulty Univerzity Komenského (UK) v Bratislave. Skúmala depresiu, vede priniesla nové poznatky, za čo ju ocenili aj v zahraničí.

V kategórii stavebníctvo a architektúra si cenu odniesla Daniela Očipová zo Stavebnej fakulty Technickej fakulty v Košiciach, ktorá sa stala zároveň Top osobnosťou.

Doktorandka Alexandra Záhradníková z Ústavu molekulárnej fyziológie a genetiky SAV získala ocenenie v kategórii poľnohospodárstvo, lesníctvo a drevárstvo. Jej hlavné odborné zameranie je štúdium vápnikovej signalizácie v srdcových svalových bunkách. Počas štúdia bola na expedícii pri ruskom jazere Bajkal, kde pozorovala tulene.

V kategórii filozofia, politológia, právo a teológia ocenili študentku Teologickej fakulty Trnavskej univerzity Máriu Janákovú. Zaoberá sa výtvarným umením, absolvovala pobyty na Sumatre a Jáve.

Za dramaturgiu, dramaturgický text a jeho interpretácie udelili cenu v kategórii kultúra a umenie Marekovi Tvarošíkovi z Akadémie umení Univerzity Mateja Bela (UMB) v Banskej Bystrici.

V kategórii ekonómia prerazil študent Tomáš Straňák z Ekonomickej fakulty UMB. Prispieva napríklad k návrhu učebných materiálov, je autorom videosekvencií pre študentov, preložil tiež učebnicu Mikroekonómie do anglického jazyka.

Za oblasť športu ocenili doktoranda Robina Péluchu z Fakulty telesnej výchovy a športu UK, trojnásobného majstra Slovenska vo volejbale mužov. V súčasnosti je asistentom trénera v extraligovom volejbalovom družstve mužov.

Študentská osobnosť Slovenska je súťaž mladých talentovaných ľudí, študentov prvého, druhého stupňa VŠ štúdia alebo tretieho stupňa - doktorandov. Jej cieľom je vyzdvihnúť mladé slovenské osobnosti na našich vysokých školách, ich talent, ako aj cieľavedomosť a predstaviť ich širokej verejnosti.

Vyhlasovateľom súťaže je Junior Chamber International - Slovakia.

UPOZORNENIE: TASR vydá k správe zvuk, fotoreportáž a videozáznam.

taj vs